

金水区学党史以上率下 推进党史学习教育走深走实

本报讯 3月27日上午,金水区委党史学习教育第一次专题集中学习举行,以“头雁效应”推动党史学习教育不断往深里走、往实里落。省委党校哲学教研部主任田宪臣以《学习百年党史 汲取奋进力量》为题深刻阐述了学习党史的重要意义。全区300余名干部职工参加。报告会上,田宪臣结合自己的学习思考和体会,系统讲解了学习党史的重大意义,围绕学好、用好党史基本著作,系统回顾了百年来党团结带领人民走过的光辉历程、取得的辉煌成就,全面介绍了开展党史学习教育的主要内容和学习目的。

报告会座无虚席、气氛热烈,与会人员聚精会神,认真记录。大家纷纷表示,报告内容丰富、系统全面、通俗易懂,听后很有收获和启发。当前,金水不但肩负着市委赋予的建设“品质高、秩序好、活力足、实力强”的高品质现代化城区和实现“两率先一争当”的期望要求,还面临着发展空间有限、高端要素溢出、区域竞争加剧、创新驱动乏力、城市品质不高、干部能力不足等一系列瓶颈制约。如何在“十四五”期间打响“创新智城、品质金水”城区品牌,力争经济总量突破3000亿元、人均GDP

突破3万美元、财政总收入突破500亿元,顺利实现区委确定的“一一三四六”目标路径,是每一名党员干部面临的紧迫任务和现实要求。区委书记张红伟表示,要坚持把推动发展贯穿始终,进一步展现担当作为。以这次党史学习教育为新的契机和载体,把学习教育成果转化为锐意进取、改革创新的精气神,转化为对标一流、奋勇争先的自觉行动,牢牢把握发展目标,积极应对发展挑战,奋力开创金水高质量发展新局面。记者 王翠 通讯员 崔雅男 王欢

愿景“户户成股东、人人有股份、年年有分红” 金水区沿黄三村试点“三变五合”

本报讯 国家黄河流域生态保护和高质量发展战略加快实施,S312沿黄生态廊道加速建设,金水区沿黄3个保留村纳入美丽乡村精品村建设,迎来了千载难逢的发展机遇。守着绿水青山,就要将其变成金山银山。3月18日下午,金水区召开农村“三变改革五大合作”试点工作动员会,安排部署改革试点工作,确保改革试点取得预期效果,有效提升全区农村集体经济发展动能。记者 王翠

“三变五合”改革

动员会上,兴达路街道马渡村、来童寨村、黄岗庙村和苏州工业园区麦香谷公司签订“三变改革五大合作服务协议”。全国知名农村改革专家教授卢水生对“三变改革五大合作”工作进行了培训和解读。“三变”,即通过改革创新,让贫困地

区的土地、劳动力、资产、自然风光等要素活起来,让资源变资产、资金变股金、农民变股东,绿水青山变金山银山。“五合”则是对“三变”的成功探索,是“三变”的抓手,是将集体资产量化,土地、劳力、资金、房屋入股,成立资产股份合作社、

土地股份合作社、劳务股份合作社、置业股份合作社和养老度假合作社。盘活农村资源,壮大农村集体经济,最终实现“家家有资本,户户成股东,人人有股份,村村有收入,年年有分红”的共同富裕目标。

打好“集体经济”这张牌

要走好乡村振兴道路、实现农业农村现代化,就要打好“集体经济”这张牌。目前,金水区农村集体经济无论从资产量或是村组收入在全省都名列前茅,但是农村发展不平衡,经济收入单一等一系列问题依然是发展瓶颈。卢水生提出的“三变五合”改革正契合金水农村实际,可以增强基层组织自身造血功能。

针对实际,区委书记张红伟提出了2021年全区农村工作重点要持续巩固脱贫攻坚成果、大力推进农业现代化、深入推进农村现代化、抓好基层组织建设。金水开展“三变五合”改革试点的3个沿黄村均在四环以外。农民收入以租地收入为主,经济收入单一,缺乏产业支撑,土地大多为“小块田”,几乎没有整

村流转和大规模集中连片流转的土地。实现生活富裕不能只靠农民单打独斗,要抱团取暖,共同把农村集体经济做大做强。通过签订服务合作,专家变成“娘家人”,提供发展咨询“锦囊”,加快试点村改革步伐,实现强村富民,助推乡村振兴奋斗目标,并形成可复制、可推广的经验和模式。

三次爆破迎蝶变 陈砦将建成宜居宜业智慧社区

本报讯 3月19日15时,一阵轰鸣后,金水区陈砦村迎来了第三次爆破。不久的将来,整个陈砦及周边片区将会蝶变,成为宜居宜业、全方位一体化的智慧先行社区。



陈砦村原有建筑面积200余万平方米,2016年7月启动搬迁改造,已进行了两次爆破。这次选取文化路以东、北环路以北、国基路以南进行爆破,预计爆破面积4万余平方米。环保方面,工地现场安装1000余个喷淋设施,铺设5000余平方米防尘网,最大限度降低施工过程中的扬尘。爆破后的区域将规划为绿地游园,优化强化幼儿园、小学、初中等教育资源,完善医疗、消防、绿地、地铁(4号线、7号线)等配套设施建设,打造宜居宜业、全方位一体化智慧先行社区。记者 鲁慧 通讯员 陈艳艳/文 周甬/图

黄河路电动车市场怎么管? 优化营商环境实行“积分制”

本报讯 今年以来,金水区城市综合执法局紧扣城市管理和综合执法职能,通过健全制度、创新方式、部门联动等举措规范和优化综合执法方式,实现不同职能领域、多个检查事项一次检查到位,推动风险防控提示,减少执法扰企,为金水区优化营商环境、规范市场秩序、服务全区经济建设提供坚强保障。黄河路电动车市场周边突店经营、乱扔垃圾、噪声扰民等现象时有发生,影响了附近居民的生活质量,也影响了城市的整体形象。一时间,电动车市场成了经八路中队的老大难问题。

近年来,金水区城市综合执法局坚持“百姓城管 服务百姓”的执法理念,树牢“人人都是营商环境,人人都有责任”的工作信念,把优化营商环境要求注入到城管综合执法全领域共800项执法事项中。经八路执法中队持续运用“721”工作法,在具体执法事务中实践七分服务两分管理一分执法,让执法与服务有机融合,既有温度,又不失力度。针对相关商户,经八路执法中队推出“积分制”。大家互相监督、互相管理,形成了“你不突店、我也不突店”的竞争模式。做得好的“优佳型”店铺通过执法部门协调还可以进入社区为老百姓免费维修电动车等扩大店面影响。记者 鲁慧

联合执法整治流动摊贩问题

本报讯 3月24日晚,金水区文化路执法中队联合文化路街道、物业工作人员开展联合执法行动,集中整治辖区范围内流动摊贩占道经营、违规遛犬、突店经营问题。重点对正弘城周边、文博东路、农科路等路段占道经营、违规遛犬、突店经营反复的重点区域予以整治,处理市长热线投诉问题,共出动执法人员4名、劝导员4名、路队人员10名,依法清理占道经营3处、突店经营1处,先行登记保存物品3份,规范文明养犬4只,对市长热线投诉商铺负责人下达整改提示书。文化路执法中队将加大巡查频次和治理力度,每周开展联合执法行动,尽力遏制流动摊贩占道经营、违规遛犬、餐饮油烟等易反复的问题,给居民营造一个整洁、有序的城市环境。记者 鲁慧

联合整治非机动车乱停放

本报讯 近日,金水区大石桥执法中队联合大石桥街道开展非机动车乱停放集中整治行动。根据辖区情况和停车需求合理规划非机动车停放点和禁停区域。在医院、学校、地铁口等停车需求量大的地方,增划非机动车停车位;在街道比较窄、明显影响道路交通等非机动车乱停放现象突出的地方,设置非机动车禁停标识;对年数较久、停车标线不清晰的,补划停车位,清晰停放区域。加大非机动车乱停乱放巡查治理力度。投入人员加强非机动车停放区域及乱停乱放易发区域的日常巡查和维护。对严重影响交通和市容的乱停乱放车辆进行拖离,并采取行政处罚措施,有力整治非机动车乱停乱放行为。截至目前,辖区内设立两个非机动车停放规范点,分别位于郑州市妇幼保健院和郑州市第七中学周边,每天有人员在此定点整治非机动车停放,打造辖区非机动车停放“标杆”。记者 鲁慧 通讯员 白爽